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平成２８年度 第２回知立市図書館協議会 議事録 

 

１．日時・場所 

  平成２８年１２月２７日（火） 午前１０時００分～午前１１時１０分 

  知立市図書館２階 視聴覚室 

 

２．出席者 

委員：杉浦美穂、椚瀬とみ緒、野村典子、朝倉清一、松尾恵子、日比野進、橋本昭、

武井繁樹（欠席：橘玲子） 

事務局：川合教育長、石川教育部長、鶴田文化課長、岡田課長補佐、田中主事 

 

３．協議事項 

  （１）知立市図書館管理規則の一部改正について 

  （２）平成２８年度事業報告及び平成２９年度事業計画について 

（３）その他 

 

４．概要及び経過 

  （午前１０時００分開会） 

  進行：岡田課長補佐 

  （１）教育長あいさつ 

     朝倉会長あいさつ 

 

      協議事項の概要は次のとおり 

 

協議事項（１）知立市図書館管理規則の一部改正について 

朝 倉 会 長 協議事項（１）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 知立市図書館管理規則の一部改正について、資料により説明。 

日比野委員 午後５時１５分以降の職員の勤務体制について説明してください。 

事 務 局 正規職員が交代で遅番として午前１０時３０分～午後７時１５分まで勤務し

ています。カウンターは、午後５時～７時１５分勤務の臨時職員が行います。 

日比野委員 正規職員の福利厚生に問題はないのでしょうか。家族と過ごす時間が減って

しまうことが気がかりです。また、職員や組合から意見は出ていませんか。 

鶴 田 課 長 遅番の回数が増えますが交代での勤務ですし、朝は自由な時間があります。

また市役所では施設職員の異動に配慮しており、今は子育て中の職員がいま

せんが配置される職員に応じて対応したいと思います。組合との協議はして
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おらず特に職員を含め意見はありません。 

日比野委員 他館の開館時間はどうですか。 

鶴 田 課 長 碧海５市では土日に７時まで開館している館はありません。近隣では西尾市

が午後７時、岡崎市は午後９時までです。 

朝 倉 会 長 今回アンケートをとるきっかけは何だったのですか。 

鶴 田 課 長 他施設で月曜開館の要望があり、市内の施設で一斉にアンケートを実施しま

した。 

日比野委員 月曜開館よりも、館内整理を第４金曜日でなく月曜日に行うことを検討して

いただきたいです。定着しておらず間違えて来館している人もいます。そも

そも館内整理の休館は、年末年始以外は全日開館していた時代の名残で、月

曜休館なのは職員が連休をとるために設定されたものです。 

鶴 田 課 長 月曜が休みでも連休になるとは限りませんし、第４金曜日を開館するには、

職員が月曜日に出勤しなければなりません。 

日比野委員 整理作業を委託してはどうでしょう。また、今までにも延長貸出はしていた

のではないですか。 

鶴 田 課 長 現在延長という概念はなく、借り直しの処理をしています。改正後は、制約

はありますが電話やホームページから延長することができ、申し出た日から

２週間の延長です。施行は３月議会後ですが、周知を含めて５～６月頃で調

整しています。 

日比野委員 同じ本への連続での延長が１回のみであることは、十分に周知が必要です。 

朝 倉 会 長 土日の開館時間延長は、季節によっては長く利用したいときもあるので喜ば

れますね。 

松 尾 委 員 午後５時～７時は利用者が多いのですか。 

事 務 局 平日は尐ないです。ただし土日の閉館間際は駆け込みで来館する人が多く、

開館時間に関する問い合わせも多いです。 

日比野委員  エアコンなど光熱費の予算も要求しているのですか。 

鶴 田 課 長 要求中で、市長査定を待っている段階です。金額としては２００万弱で、経

常経費である点が予算獲得の障害となっています。雑誌広告や貸出票広告に

よる自主財源の確保に努める予定です。 

石 川 部 長 確定ではありませんが、皆さんのご意見を伺って要求していきます。 

朝 倉 会 長 議題（１）については、承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

朝 倉 会 長 異議がありませんので、承認いたします。 

 

協議事項（２）平成２８年度事業報告及び平成２９年度事業計画について 

朝 倉 会 長 協議事項（２）について、事務局より説明をお願いします。 
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事 務 局 平成２８年度事業実績について、資料とパワーポイントにより説明。続いて

平成２９年度事業計画について、資料により説明。 

日比野委員 第一法規や官報のデータベースは利用する人が多いのですか。また、印刷は

できるのですか。 

事 務 局 官報は定期的に利用する人がいます。第一法規は、収蔵スペースや経費にお

いて加除式よりも利点があります。印刷はすることができます。 

朝 倉 会 長 ブックスタートについて、利用者から効果について意見を聞きますか。 

事 務 局 直接聞いたことはありませんが、配布した絵本を読み聞かせてふれあいの機

会となっているようです。 

朝 倉 会 長 ブックスタートは毎年予算がついていますので、効果を意識して実施してく

ださい。平成２８年度事業報告と平成２９年度事業計画について承認してよ

ろしいでしょうか。 

（異議なし） 

朝 倉 会 長 異議がありませんので、承認いたします。 

日比野委員 図書館にとって資料購入費は非常に重要ですから、予算確保をお願いします。 

 

協議事項（３）その他 

朝 倉 会 長 その他について事務局から何かありますか。 

事 務 局 ありません。 

武 井 委 員 毎年、学校図書館に関する研究発表会が県により開催されます。今年は知立

市が発表し、図書館と連携して活字離れの問題等に取組みました。昨今では

デジタル教科書の導入に向けて研修が開催され、ICT 機器の活用の点からも

図書館との連携が必要になると感じております。平成２７年度の知立南小学

校における実践を同校の二宮先生が発表し、本日お配りした資料はその時に

使ったものです。このような取組みを継続することで成果が出ることは明ら

かで、ICT 機器の活用とともに取組みを進めていく必要があると感じていま

す。また発表に際し、図書館にはご協力いただきありがとうございました。 

朝 倉 会 長 ほかにありませんか。ないようですので、以上で平成２８年度第２回知立市

図書館協議会を終了いたします。ありがとうございました。 

      （午前１１時１０分閉会） 


